

我市首例跨省就医患者实现医保即时结算

医保热点通

6月7日,肥城市参保职工张先生在湖南省子女家居住期间突发疾病,入住湘雅医院,在办理备案手续后,通过跨省异地就医结算平台进行了联网,6月16日出院时,直接结算了住院期间所发生的医疗费用,只缴纳了需个人支付的费用,省去了垫支费用、来回“跑腿”压力,张先生也成为我市首位跨省异地就医住院医疗费用直接结算的受益者。

为全面做好跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作,我市积极与省人社厅、省社保局和有关定点医疗机构做好沟通对接。目前,我市9家省级异地就医结算平台医院已全部完成测试并成功接入国家异地就医结算系统,如期完成了我市跨省异地安置、长期驻外、转诊转外人员约6100多人的备案信息统计汇总工作。

我市参加基本医疗保险的异地安

置退休人员、异地转诊人员均可申请办理异地就医结算。办理相关备案手续后,我市参保人员持本人社会保障卡在已接入国家跨省联网平台的医疗机构就医住院,出院时医疗费用可直接结算,只需按规定承担个人自付的医疗费用。应由统筹基金支付部分,由医疗保险经办机构与医疗机构结算。住院基本医疗保险药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准执行就医地规定,基本医保统筹基金的住院起付标准、支付比例和年度最高支付限额执行我市标准。

下一步,按照部里和省厅的部署要求,全市各级医疗保险经办机构将不断完善程序、简化流程、提高效率,在规定时间内完成各项工作任务,确

保在国家规定的9月底前实现跨省异地就医结算系统全面启动、联网运行,为广大参保人员提供更加便捷、高效的医疗保险服务。



欢迎关注泰安医保微信公众号

耐心倾听 细心沟通 全心服务系列

低头拾贝书千卷,移足抖身医我头

——记中心医院创伤骨科医学博士赵铭

敬仰李公故地游,感怀莫不泪双流。
昔时救古焉人体,今日振兴岂国喉。
物质文明皆可索,精神美德固然求。
低头拾贝书千卷,移足抖身医我头。

360行,行行出状元,但行行都自有一番辛苦在其中,尤其是在接触了医生这一行业之后,对这份职业有了更深刻的认识。白大褂、口罩、手术刀,除了这些具象的物体,还有全天高度紧张的神经、时刻需要充电的专业知识,还要时刻准备,随时待命。救死扶伤,是一句肯定和赞美,但背后的付出,却是我们难以想象的辛劳。泰安市中心医院的骨科医生赵铭,就是一位在平凡工作中坚守岗位,时刻准备,时刻履行医生职责的白衣战士。

文图 本报见习记者 孙玉唐



随叫随到,时刻待命

作为一名创伤骨科的医生,赵铭医生主要处理各种创伤外伤,如骨骼、肌肉、神经方面的,这样的病情多是偶发性产生的,所以他们时常要像急诊科室的医护人员一样,做好随时救治伤员的准备。“有一年五一,我记得很清楚,就在泰山附近,有一辆上山的车和一辆下山的车辆发生了碰撞,两辆车有很多游客发生了不同程度的创伤。由于情况突发、受伤的人员又多,所以我们是全科联动,都赶过来医治病人了。”赵铭医生说,作为创伤科的医生,全科的人员都要随时待命,尤其是每年的五一、国庆这些旅游的黄金季,泰山游客多,他们更要做好准备,为大家的健康保驾护航。

提起旅游,赵铭医生还说,由于他跟妻子两个人都是医生,所以每次过年过节,不是她值班就是他值班,已经有近十年的时间,夫妻两个不能同时在节假日的时候赶到一起,出去旅游了。由于工作之后又选择的硕博连读,所以赵铭医生的孩子比同龄人要小一些,“孩子上初中,正是什么都好奇,什么都想尝试的阶段。由于我和爱人都太忙,把他交给爷爷奶奶,陪伴他的太少,总觉

得对他有所亏欠。” 不怕病情棘手, 只怕不被理解

回想起自己当年选报志愿的时候,赵铭医生跟很多选择医生这一行业的人一样,不为名、不图利,因为一种强烈的责任感和使命感,就投身到了这个行业中。“报志愿的时候就知道,学医是一条漫长的路”回想起曾经的青葱岁月,赵铭医生并不为自己的选择后悔,虽然做医生,需要时刻打起十二分的精神,承受巨大的心里压力,还要及时分析各种各样的突发问题。但是他说,这些都没有什么,他不怕棘手的病情,怕的,只是不被理解。

有一次快下班的时候,医院里来了一位被水泥板砸烂了手臂的患者,伤情比较严重。科室里的几位医生见状,都自觉没有下班,等待病人进行初步诊治之后安排手术,还安排了一位医生全程跟随着患者,陪他进行一

些初步的伤情判断,了解患者的具体病情,从而研究出最合理、安全性最高的诊断方式。但这时患者的孩子突然来到了医院,看到父亲还未进行手术,误以为医生是在故意拖延,情绪非常激动,言语激烈甚至一度要动手打架。在这种情况下,赵铭和他的同事们压下心中的难过,顶住压力,从下午5点开始手术,一直进行到深夜11点,才将患者的手术做好。所幸手术非常成功,病人的孩子也意识到了自己的鲁莽,为自己的行为道了歉。

而这一天,是赵铭医生的生日。全家人为他准备了丰盛的晚餐和生日蛋糕,他却在病人家属的不理解中,坚持手术到深夜。

一声问候, 是他最幸福的时刻

从医多年,赵铭医生已经做了上千台手术,每天面对那么多的病人,并不能准确记得每一位曾经的病人,但这并不影响病人记得他。赵铭医生

说,自己最幸福的时候,就是被曾经的病人认出来的时候。“前段时间我出去买菜,听见有人在喊‘赵医生、赵医生’,回头一看是一位四五十岁的中年人,他看见我回过头,兴奋地说:‘赵医生,你不记得我了,当年我受了伤,就是你给治好的啊!’”

赵铭医生说,这样的情景,每年都会上演,买菜的路上,出去吃饭的时候,都曾遇见自己曾经的病人。“每到这种时刻,我的心里总是非常激动和幸福。我只是做了一个医生份内的事情,却被别人一直记着、感谢着,能用自己的专业知识帮助别人,我就觉得一切都是值得的。”

作为泰安市中心医院创伤骨科副主任,赵铭医生是主任医师,是临床医学博士,也是中华医学会会员,山东省医学会骨科委员会青年委员,山东省再生医学学会委员,泰安市医学会骨科委员会委员等等,一连串的头衔之下,赵铭医生说:“我就是一名普普通通的医生,这两个字,就能让我感觉到无上光荣。”

赵铭医生毕业于华中科技大学同济医学院,长期从事临床一线的医、教、研工作。工作多年来,他顺利完成数百例人工关节置换手术,治疗股骨颈骨折、股骨头坏死,骨关节炎等疾病。掌握颈、肩、腰腿痛以及老年骨病的诊断和治疗,尤其擅长骨质疏松骨折的诊断治疗,椎体成形术(PVP/PKP)治疗骨质疏松性胸腰椎压缩骨折,股骨转子间骨折内固定,桡骨远端骨折内固定等脆性骨折手术。参与申请完成国家自然科学基金资助课题两项,以第一作者在国家核心期刊发表论文14篇,获山东省医学科技奖一项,山东省科技进步三等奖一项,泰安市科技进步奖三项。面对这么多的名誉和证书,赵铭医生从不松懈,在繁忙的工作之余,他依旧喜欢挑灯夜读,学习专业知识,不断提高自己,充实自己。

